

## ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή η ευκαιρία που μου δίδεται να απευθύνω χαιρετισμό με αφορμή την έκδοση και παρουσίαση του βιβλίου «Άπαντα τα Νομικά – The complete legal works» του Αχιλλέα Κ. Αιμιλιανίδη.

Πριν διέλθω τις σελίδες του βαρυσήμαντου αυτού έργου δύσκολα θα μπορούσα να φανταστώ ή να πιστέψω την ύπαρξη ενός τόσο αξιόλογου, φωτισμένου πνευματικά Κύπριου νομικού, λογοτέχνη, διανοούμενου και αγωνιστή του Κυπριακού Εθνικού Κινήματος. Και τούτο γιατί μέσα σε χρόνους δύσκολους και σε περίοδο υποδούλωσης ο Αχιλλέας Αιμιλιανίδης κατόρθωσε να ορθώσει ανάστημα, να διακριθεί και κυρίως να αποκτήσει την διεθνή αναγνώριση και καταξίωση.

Η αποφοίτηση του με άριστα από το Πανεπιστήμιο Αθηνών και οι συστάσεις των καθηγητών του, σε συνδυασμό με την φιλομάθεια την εξαιρετη προσωπικότητα και τις ικανότητες του Αχιλλέα Αιμιλιανίδη του άνοιξαν τον δρόμο για συνέχιση της μόρφωσης του σε ξένες χώρες όπως στη Γερμανία, την Γαλλία και την Αγγλία.

Η έμπρακτη συμμετοχή του νεαρού τότε φοιτητή σε φοιτητικές οργανώσεις αλλά και μετέπειτα ως μέλους σε διοικητικά συμβούλια διεθνών οργανισμών, όπως της Διεθνούς Ένωσης Σπουδαστών Δικαίου και ως ομιλητής σε διεθνή συνέδρια σε αντικείμενα διεθνούς δικαίου, και κοινού ενδιαφέροντος του προσέδωσαν κύρος και τα εφόδια να αναπτυχθεί προσωπικά και πνευματικά και να προχωρήσει με την συγγραφή και δημοσίευση αμέτρητων άρθρων, διηγημάτων και



γενικότερα κειμένων λογοτεχνικού και νομικού περιεχομένου ακόμα και κάτω από συνθήκες παρακολούθησης του από τους κατακτητές.

Ο Αχιλλέας Αιμιλιανίδης δεν αγάπησε απλά την Κύπρο και τον κόσμο της. Αγωνίσθηκε και διώχθηκε από τους Άγγλους για την πίστη του στον Ελληνισμό και την διατήρηση της Ελληνικότητας της ιδιαίτερης του πατρίδας. Μπορεί ο αναγκαστικός περιορισμός του μακριά από την Πρωτεύουσα να μην ονομάστηκε εξορία, πλην όμως διερωτούμαι τι άλλο θα μπορούσε να ονομασθεί;

Για να ζούμε και να αναπνέουμε σήμερα ελεύθερα δεν είναι καθόλου τυχαίο. Υπήρξαν αγώνες και ανάμεσα σε αυτούς που τους διεξήγαγαν με τόλμη, αποφασιστικότητα, κινδύνους και διώξεις δια του πνεύματος, της οργανωτικής τους ικανότητας, της φιλοπατρίας και δραστηριότητας σε συνδυασμό με την αξιοποίησή των σημαντικών γνωριμιών και διακρίσεων τους διεθνώς και της ισχυρής νομικής τους κατάρτισης ήταν όσο πολύ λίγοι ο Αχιλλέας Αιμιλιανίδης.

Σαν εκπρόσωπος του Δικηγορικού Συλλόγου Λευκωσίας θα αποτελούσε σοβαρή παράλειψη μου αν δεν σημείωνα την νομική προσφορά του Αχιλλέα Αιμιλιανίδη στην δικαιοσύνη. Προχωρημένος για την εποχή του καταπιάστηκε με θέματα νομικού ενδιαφέροντος που ξεπερνούσαν την απλή καθημερινότητα και τα Κυπριακά δεδομένα. Η ενασχόληση του με το διεθνές δίκαιο και τις διάφορες πτυχές του αλλά και τα ανθρώπινα δικαιώματα τον κάνουν να ξεχωρίζει και τον θέτουν εκτός του τότε στενού Κυπριακού νομικού περιβάλλοντος.

Ο Αχιλλέας Αιμιλιανίδης διετέλεσε για δύο δεκαετίες γραμματέας του Δικηγορικού Συλλόγου Λευκωσίας και ως αναφέρει ο έγκριτος ιστορικός Πέτρος Παπαπολυβίου στον πρόλογο του υπήρξε ένας από τους τρεις συντάκτες του πρώτου καταστατικού του Δικηγορικού μας Συλλόγου.

Η Κύπρος σαν μέρος του ευρύτερου Ελληνισμού δεν έχει τίποτε να ζηλέψει από όσα αξιοζήλευτα έχει να παρουσιάσει το εθνικό κέντρο σε θέματα ανδρών επιφανών, του φωτός και του πνεύματος. Την απάντηση σε τούτο την δίδει η ύπαρξη και το έργο του Αχιλλέα Κ. Αιμιλιανίδη, του έγκριτου δικηγόρου, του διανοούμενου, τον βαθυστόχαστο λογοτέχνη και αρθρογράφο, του εθνικού αγωνιστή και πατριώτη.

Είμαστε περήφανοι που ο Αχιλλέας Κ. Αιμιλιανίδης διετέλεσε μέλος και αξιωματούχος του Δικηγορικού Συλλόγου Λευκωσίας, τον οποίο τίμησε επάξια και όσο λίγοι συναδέλφοι μας σε χρόνια δύσκολα, σκλαβιάς και καταπίεσης.

Μαΐος 2023

Αχιλλέας Βερνίκης